
 Výročná správa za rok 2015Výročná správa za rok 2015
Spracovala: Emília Paulínyová               Spracovala: Emília Paulínyová                                                                                                         1 z 12



Obsah

Organizačná štruktúra                                                                                        3

Registrácia                                                                                                              3

Akreditácia                                                                                                             3

Sídlo zariadenia                                                                                                     3

Rok 2015                                                                                                                 4

Správa nezávislého audítora pre Správnu radu neziskovej organizácie

Pahorok č.d. 29                                                                                                       5

Finančné hospodárenie v roku 2015                                                                6

Názory klientov – autentické výpovede                                                           9

Rok 2015 v obrázkoch                                                                                        11

 Výročná správa za rok 2015Výročná správa za rok 2015
Spracovala: Emília Paulínyová               Spracovala: Emília Paulínyová                                                                                                         2 z 12



Organizačná štruktúra

Riaditeľ: Mgr. Štefan Hacaj

Správna rada: Ing. Štefan Šafár

Mgr. Katarína Hacajová

Renáta Olajošová

Revízor: Emília Paulínyová

Registrácia

Krajský úrad Nitra registroval 10.11.1999 pod OVVS/NO – 3/99 Pahorok ako neziskovú organizáciu 
poskytujúcu všeobecne prospešné služby so sídlom v Bohuniciach.

Akreditácia

Vydaná Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, číslo spisu: 9245/2014-
M_OSSODRAK  právoplatná od 27.5.2014

Sídlo zariadenia: Pahorok, n. o.:

Bohunice č. d. 29

935 05 Bohunice

IČO: 0036 096 539

DIČ: 2021511448

Bankové spojenie: Slovenská sporiteľňa Levice

Č. účtu: SK 700 900 0000 000220742516 , BIC: GIBASKBX  

Kontakt: Tel : 036/6330950 

Mobil: 0917375696, 0905752831 

e-mail: pahorok@stonline.sk

hasl1@stonline.sk
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Rok 2015

Obdobie zhodnotia činnosti do výročnej správy je vždy jednoduché a zložité zároveň. Tento krát
prischla povinnosť mne.  Začnem zážitkom v priebehu roka. Na účet prišli peniaze, nevedela som odkiaľ a
prečo. Stávalo sa, že omylom, tak som to zatiaľ nechala tak.  Vzápätí poštou darovacia zmluva.  Bolo na
kúrenie, aspoň časť. Len tak, bez prosenia.  Počuli o nás a vedia o nás. Viem, život nie je o peniazoch. Ale
bez nich nevieme existovať.  Sme nezisková organizácia,  pomáhame mladým ľuďom vrátiť sa späť do
života, do spoločnosti.  Nepopulárna oblasť. Rodič sa nerád zverejňuje, nechce publicitu, chce zabudnúť,
že  prežil  synovo fetovanie.  Úrady veľmi  stroho a poddimenzovanie  prispievajú,  granty  nám väčšinou
zamietnu...Dalo by sa o negatívach písať veľa. Ale život je o láske, o láske k sebe samému . 

Pred pätnástimi rokmi sa šiesti ľudia zišli, vlastne náš riaditeľ ich požiadal  o pomoc pri zakladaní
neziskovej  organizácii, ktorá pomáha mladým ľuďom, závislým na drogách. Rozmýšľam, či bolo ťažšie
založiť  neziskovku  ako  ju  udržať.  Podrobnú  štatistiku  zverejníme  na  budúci  rok,  ale  nedá  mi
nespomenúť : ročne k nám prišlo v priemere 11 chlapcov. Každý rok sa dvaja zaradili naspäť do života.
Úžasné.  Priemerný vek našich chlapcov za minulý rok bol 26 rokov, priemerná dĺžka pobytu bola 28
mesiacov.  Čísla. Za každým je osud mladého človeka, často sa opakujúcim a predsa jedinečným. Podstata
našej existencie bola vždy založená na dvoch prioritách. Na kvalite služieb a na dostupnosti. Ako tím sme
urobili  a  stále robíme všetko preto,  aby podstata našej  organizácie bola zachovaná.  Klientelu tvoria
mladý chlapci,  muži,  často s minimálnou motiváciou.  Je jednou z najdôležitejších momentov, ktoré sú
prítomné  počas  zmien  v  živote  drogovo  závislého  človeka.  Niekedy  je  to  podnet  zo  strany  rodičov,
ultimátum,  niekedy  zdravotné  problémy,  často  túžba  sa  skryť  pred  spravodlivosťou,   či  dlžníkmi.
Najdôležitejšou je však túžba zmeniť svoj život. Hovorievam, že slon nosí svoje dieťa dva roky, kým príde
na  svet.  Nájsť  pokoru,  spoznať  sa  ,  akceptovať,  riešiť,  zmeniť  svoje  zvyky,  riešiť  svoju  závislosť  tiež
potrebuje svoj čas. Som rada, že za rok 2015 ich našli dva naši klienti. Vážim si ich, lebo každý človek má
právo spadnúť, len silný dokáže vstať . 

Začínala som svoju úvahu o daroch.   Skončím podobne.  Za rok 2015 nás podporil  Nitriansky
samosprávny kraj, bez jeho pomoci by sme nezvládli prevádzkové náklady;  podporilo nás Ministerstvo
práce, sociálnych vecí a rodiny SR dotáciou, ktorá slúžila na fasádu domu; s kúrením nám pomohla firma
Mrva & Stanko; firma  Cloetta Slovakia, s.r.o. poslala balík so sladkosťami; miestny podnikateľ krmivom
pre zvieratá; obyvatelia obce Bohunice na čele  so starostkou obce Mgr.  Vladimírou Riškovou;  rodičia
súčasných i bývalých klientov a sympatizanti, ktorí nám pomohli príspevkom 2% daní z príjmu. Srdečná
vďaka.

Mgr. Katarína Hacajová
                 odborný garant zariadenia
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N  ázory klientov – autentické výpovede

Moje Vianoce na Pahorku

Sú to nie prvé Vianoce mimo domova, ale prežil som ich čistý bez drog a kradnutia. Po dlhých rokoch som
ich prežil so živým stromčekom, čo dávalo sviatku svoje kúzlo. Bol som chránený  do zhonu, ktorý je v
meste. Myšlienky mi išli k rodine a rozmýšľam som , čo asi oni robia práve dnes.  Mi sme pri vianočnej
večeri krájali jablko, jedli oplátku s medom a cesnakom - to som dlho nezažil. Večera sa vydarila, kapor so
zemiakovým šalátom. čosi sme napiekli - ako hovorí Katka, podľa vlastných možností, veľa  dobrôt sme
dostali.  Večer  drobnosť pod stromčekom, tiché spomínanie o všetkom, čo súviselo s mojím fetovaním a
nakoniec úľava, že som tu. Ďakujem. M.M. klient zariadenia

Moje Vianoce

Moje Vianoce som strávil na psychiatrickej klinike. Preto, aby som absolvoval detox a aby som mohol na
Pahorok. Mne to pripadalo ako normálny deň, ani poriadne sneh nebol, v telke chodili samé vianočné
sprostosti, aspoň mne to tak pripadalo. pred obedom sa jeden pacient obesil a ani ma to inak nevzalo a to
som prvýkrát videl mŕtveho na vlastné oči. Myslel som si, že rodičia  prídu, že sa porozprávame, niečo
dobré donesú a tak, ale nič z toho sa nestalo.  Bol som tak sklamaný.  to boli asi moje najhoršie strávené
vianočné sviatky. M. J. klient zariadenia

Ja a škridle

Bol som na Pahorku ani  nie mesiac a chodili  sme okolo veľkej  kopy škridiel.  Pýtal  som sa,  že odkiaľ
vlastne sú. Vraj zo starého domu, ktorý je tu. Potom prišiel Štefan, hovoril, že by bolo fajn, keby sme ich
rozbili a oni by nám poslúžili na robenie nového chodníka. Pri tomto búchaní a rozbíjaní mi prichádzali
na rozumu myšlienky, čo som vlastne robil, ako som sa k sebe správal, ako som ubližoval, myšlienky na
drogy a trvalo nám  mesiac a pol, kým sme chodili po chodníku, na ktorom dnes je rozbitá moja minulosť. 

M. T. klient zariadenia

Žijem prítomnosťou

Táto  téma  je  pre  mňa  niečo  nové,  keďže  dosť  často  uvažujem  spôsobom  snívanie  -  plánovanie,
porovnávanie či  čerpanie z minulosti.  Tým vždy dosiahnem najsilnejšiu motiváciu a zlepšenie nálady.
Takmer vždy ma to priťahuje ku starším a vyrovnanejším či skôr ustálenejším povahám - osobám. Asi
najviac žijem prítomnosťou, keď som v prírode a vnímam krásu, harmóniu.. A čo sa týka aktívneho žitia
prítomnosti, je to určite práca na bonsajoch, v záhrade. Tam musím premýšľať ako chcem, aby strom
vyzeral, ako bude rásť, ako ho usmerním. Rád čítam knihy a počúvam hudbu. Pri týchto činnostiach sa
dokážem uvoľniť a je mi dobre i keď chýba kontakt s človekom.  Neviem po drogách komunikovať, neviem
sa tešiť a je mi často zle.  Takto žijem teraz. D. R. klient zariadenia

Sme jedna skupina

Sme  jedna skupina  ľudí a každý z nás je iní, každý z nás má inú povahu, inak sa správa v situáciách,
každého z nás niečo iné nahnevá, niečo iné poteší, ale aj tak sme tu  a sme jedna skupina. Spája nás
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závislosť. Niektoré veci mi dochádzajú po dlhom čase, ale prišiel som nato, že každý z nás sa so svojou
závislosťou bije inak, každý z nás je ňou ovplyvňovaní a každý inak rieši alebo zvláda situácie, aj preto si
myslím, že ak dokážem ostatných v skupine pochopiť a budem hlavne vychádzať zo seba a prestanem
riešiť, čo je henten zas taký alebo onaký, ale začnem riešiť seba, brať názor v skupine. Mal by som sa nad
tým viac zamyslieť a začať viac vnímať ľudí okolo seba a aj ich cítiť, cez seba cez svoju závislosť. ďalej
som prišiel na to, že nie je pre mňa dôležité či chalani majú medzi sebou nedôveru , je to vždy o tom, kto
ako verí a nie o tom, ako kto zneužije režim. Lebo sa naučia oni i ja, čo je to dôvera a čistý život. Povedia si
spravodlivo kde a či som spravil chybu a s pokorou to zoberiem. Myslím si, že toto sú spôsoby ako posunúť
našu skupinu dopredu a ja sa pokúsim chovať tak, aby som to čo povie skupina povedal sám sebe. a tak si
hovorím aj teraz

"musím najskôr začať od seba".

L. M. klient zariadenia

Spoveď matky klienta

Máme jedného syna. Narodil   sa nám po desiatich rokoch absolvovania všemožného ohľadne počatia
a vynosenia dieťaťa.  Ľahko si viete predstaviť naše šťastie, keď sa nám konečne narodil.  Vtedy by sme si
rozhodne nepripustili myšlienku –lepšie by bolo, keby sa nám nenarodil. A stalo sa.  Pri dátume, kedy by
sme  za  normálnych  okolností  oslavovali  jeho  dvadsiatku,  sme  túto  vetu  vyslovili.  Po  piatich  rokoch
zúfalstva, hnevu, beznádeje,  keď sme sa bezmocne dívali  na milovaného syna, ktorý nás niekoľkokrát
vykradol,  ktorý  zdvihol  ruku  na  svojho  otca,  ktorého  sme už  nespoznávali.....  lebo  prepadol  drogám.
A potom liečenia, nie jedno... a znova nádej a zároveň každodenný strach,  či  to ustojí.  Po opätovných
liečeniach sa otázka zmenila na: či to ustojíme my?.... a ďalšie sklamania, a už ani nie zlosť  len akási
prázdnota, ktorá veľmi bolela.

Keď  bol  na štvrtom liečení,  prestali  sme tomu veriť.   V snahe nezblázniť sa,  sme prerušili  s vlastným
synom  akékoľvek  kontakty.  Prešiel  viac  ako  rok  a a náš  syn  sa  stal  v našej  rodine  tabu.   Ostala  len
obrovská diera v našich srdciach.....  Bolo to pred Vianocami. Neznáma žena mi  zavolala a  spýtala sa, či
môže so mnou hovoriť o mojom synovi. Pamätám sa na ten pocit. V prvom momente sa vo mne vzbúrili
všetky bunky a mala som za zlé tej neznámej na  druhom konci, že my chce jatriť rany.  Ale bolo v nej
niečo upokojujúce  a tak som nezložila telefón. Počúvala som  a mala som pocit, akoby ma niekto pomaly
vyťahoval z priestoru, kde sa neviem nadýchnuť. Rozprávala o mojom synovi.   Nezmohla som sa na nič
iba na slzy. Toto bolo moje prvé „stretnutie „ s Pahorkom a s Katkou. Neskor sme spoznali aj Štefana. A po
dlhom čase sme sa stretli so synom. Nepadli sme si do náručia...prvé stretnutie bolo rozpačité. A potom
prišli  ďalšie....a  dlhé  rozhovory  s Katkou  a Štefanom ....  a poznania  tak  prekvapivé  o nás  samých  ako
rodičoch....  a poznania  tak  prekvapivé  o našom  synovi  nami  nepoznanom.   A pomaly  sme  sa  stávali
rodinou Pahorku. Naozaj pomaly. Mnohým veciam sme dlho nerozumeli. A pomalými krôčikmi sme sa
začali približovať  vzájomne... a neboli to kroky vždy isté.

Dnes je náš syn 5 rokov čistý. Má vlastnú rodinu a my sme šťastní starí rodičia. Každý deň si spomeniem,
komu sme za to vďační. Ďakujem Katka, ďakujem Štefan. Ďakujem Pahorku.

               matka nášho klienta

 Výročná správa za rok 2015Výročná správa za rok 2015
Spracovala: Emília Paulínyová               Spracovala: Emília Paulínyová                                                                                                         10 z 12



Rok 2015 v obrázkoch
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